

## Неослабно руководить стенной печатью

**В РАЙОНЕ**—на предприятиях, в колхозах, учреждениях—свыше 70 стенных газет. Стенные газеты—низовые звенья нашей большевистской прессы, а наша печать самое сильное, самое острое орудие партии.

Наши газеты работают под руководством и контролем партийных организаций. Парторганизации обязаны руководить газетами, направлять их деятельность неослабно, повседневно.

70 стенных газет—это 70 агитаторов, пропагандистов, организаторов, 70 могучих помощников партийных организаций в работе, в борьбе за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Но как руководят первичные партийные организации стенными газетами, как они используют этих боевых помощников в своей повседневной деятельности? 23 апреля бюро райкома партии проверяло, как руководят стенной прессой партбюро Первомайского завода и леспромхоза. Что же оказалось? Руководят неудовлетворительно. Советаний с редакторами не проводят. Доклады о их работе не заслушивают. Газеты не мобилизованы полностью на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции. Большинство их выходит не регулярно, редко, преимущественно к революционным праздникам.

Газета парторганизации литейного цеха Первомайского завода «Литейщик» с 23 марта не выпустила ни одного номера, не выходит с 15 января газета «Доменщик»—доменный цех. С февраля не выходит газета «За новое производство»—цилиндровый цех. Не показывает признаков жизни газета механического цеха, с прошлого года не издается газета на железной дороге.

Газеты страдают неконкретностью. На страницах их отсутствует деловая, боевая критика и самокритика недостатков на производстве, отмеченных решениями XVIII партконференции, отсутствует конкретная, на местных примерах и фактах, пропаганда решений конференции.

Отдельные газеты допускают ошибки. Например, газета «Голос служащего», ставя вопрос об учете на заводе, предложила повысить заработную плату счетным работникам. Однако ошибки газет проходят мимо внимания партбюро завода.

Не лучше, а даже хуже, состояние стенгазет в леспромхозе. Там удовлетворительно работает газета, выходящая в конторе леспромхоза. Что же касается газет, выходящих на лесопунктах,—непосредственно на производстве,—то состояние их такое: выходят от случая к случаю и страдают теми же недостатками. На Сатисском заводе газета «Голос лесоруба» не выходит с 23 годовщины Октябрьской социалистической революции. Секретарь партбюро тов. Гордеев жизнью газет совсем не интересуется.

Мимо внимания партбюро леспромхоза проходят факты зажима критики. Стахановец леса Додонов однажды выступил с критическим материалом по адресу администраторов лесопункта Глухова и Захарова. С тех пор начальство относится к стахановцу мастеру леса пренебрежительно. И партбюро не реагирует на этот возмутительный факт.

Бюро райкома предложило тт. Голубеву и Гордееву организовать неослабно руководство стенными газетами, исправить их ошибки, мобилизовать газеты на выполнение решений XVIII партийной конференции.

Велики и почетны сейчас задачи стенных газет на селе. Колхозная деревня вступает в полосу посевных работ. Роль газет—помочь колхозам провести сев по стахановски, заложить прочный фундамент высокому урожаю. Надо на местных примерах, толково разъяснить колхозникам решения XVIII конференции ВКП(б), постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельхозкультур и продуктивности животноводства. Надо показывать стахановцев, травить и позорить лодырей.

Все партийные организации должны усилить руководство стенной печатью. В этом залог оживления их работы, повышения их роли агитатора, пропагандиста, организатора.

## Стахановцы сельского хозяйства



На снимке: В. О. Брызгалов—садовод Шутиловского колхоза «Красная новь», кандидат в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

За последние три года приживаемость молодых яблонь и их сохранность у него составляют 99,3 процента. Однолетний прирост плодовых деревьев—41,6 сантиметра.

Фото Г. Лычагина.

## Подсеяли 2 га клевера

Успенск. (По телефону). 22 апреля в Грачевском колхозе им. Чкалова начались первые полевые работы.

Подсеяно клевера на площади 2 гектаров.  
А. Морозова.

## За 20 дней апреля

За 20 дней апреля Первомайский завод производственную программу по валовому выпуску выполнил с превышением на 4,3 проц.

Лучшие показатели имеют цеха: железнодорожный—116 проц., метизный—108 проц. и литейный—105 проц.

Не выполнили двухдекадное задание доменный и цилиндрический цеха.

М. Хабалов.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский Государственный малый театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства—орденом Ленина;

Таджикская Государственная Филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства—орденом Трудового Красного Знамени;

Таджикский Академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства—орденом Трудового Красного Знамени;

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: орденом Ленина—5 участников декады, орденом Трудового Красного Знамени—17, орденом «Знак почета»—42 и медалью «За трудовое отличие»—77 участников декады.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Насымову Мухамеджану присвоено звание Народного артиста СССР.

(ТАСС)

## В СОВНАРКОМЕ СССР

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить к постройке здание для Таджикского Академического театра драмы, жилой дом для работников искусств, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде, здание театра в г. Ленинабаде, театральные здания в г. Хоруге, Шульмаке и г. Кулябе. Общая стоимость всех сооружений определена в 21,5 миллионов рублей.

Отпустить в 1941 году на окончание строительства и при-

обретение оборудования для Таджикского Государственного театра оперы и балета 1.200 тысяч рублей и выделить Комитету по Делам Искусств при Совнаркоме СССР в 1941 году дополнительно на капитальное строительство по Таджикской ССР 5 млн. рублей.

Постановлением СНК СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере двухмесячного оклада, а дети, участвовавшие в декаде,—путевками в дома отдыха и санатории.

(ТАСС)

## НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

### ИТОГИ И ДВУХЛЕТНЕЙ РАБОТЫ ПО ВНЕДРЕНИЮ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА В СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Подведены первые итоги двухлетней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по внедрению в колхозное производство опыта передовиков социалистического земледелия. Свыше 500 тысяч посетителей выставки прослушали 3.750 лекций и докладов о достижениях науки и стахановцев сельского хозяйства. Перед экскурсантами выступали академики Лысенко, Цицин, Келлер, Лискун, Якушкин и многие дру-

гие советские ученые. Знатные доярки, комбайнеры, луговоды, полеводы, руководители лучших хат-лабораторий провели 2.000 бесед, в которых приняли участие 100 с лишним тысяч человек.

Широко практиковались на выставке встречи колхозников различных областей, краев и республик. Как правило, встречи заканчивались заключением договоров на социалистическое соревнование.

(ТАСС)

Жены работников внутривзводского транспорта Магнитогорского металлургического завода имени Сталина изучают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).



Коммунист М. Д. Яблоновский проводит очередное занятие.

## БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

### Спас лошадь и почтовый груз

Баляев Степан Степанович, колхозник Елховской артели «Заря», доставляя почту из Урея в Нелей, заехал в овраг. Лошадь стала тонуть.

Баляев по пояс опустился в холодную воду, спас лошадь и почтовый груз П. Бондарев.

### 3 тысячи рублей на оборудование садика

Для проведения культурного отдыха, учащиеся средней школы, пос. Ташино, нынешней весной начнут оборудование летнего садика на Ленинской улице.

Организуется древонасаждение, разбивка клумб. Для занятия спортом в садике будет устроен спортивный городок.

На оборудование садика отпущено 3 тыс. рублей.  
П. Г.

### Сельский клуб

В Шутилове заканчивается строительство клуба. Первого мая в клубе будет дана первая постановка. Клуб имеет вместимость до 400 человек.

Он состоит из ряда комнат. В клубе разместятся сельсовет, библиотека, изба-читальня.  
В. Брызгалов.

## ПОСССР

### Вручение дипломов лауреатам Сталинских премий

22 апреля на заседании Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства под председательством академика Т. Д. Лысенко состоялось вручение дипломов большой группе ученых и изобретателей — лауреатов Сталинских премий.

\* \* \*

23 апреля под председательством академика А. Н. Баха состоялось очередное заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства. На этом заседании были вручены дипломы большой группе лауреатов Сталинских премий.

Единодушным одобрением встретили собравшиеся предложение академика Комарова опубликовать труды лауреатов Сталинской премии в специальном издании.

(ТАСС)

### Шахматный матч-турнир

22 апреля на шахматном матче-турнире был выходной день. Однако Бондаревский и Болеславский изъявили желание поиграть днем свою партию из второго тура, которая уже дважды откладывалась. Партия закончилась вничью.

23 апреля партия Ботвинник — Лиленталь была отложена с шансами на выигрыш у Ботвинника.

Отложена также партия Керес — Смыслов в лучшем положении для Кереса.

Бондаревский играл с Болеславским. Партия окончилась вничью.

После 17 туров Ботвинник имеет 9,5 очка из 15, Керес — 7,5 из 15, Бондаревский — 7,5 из 16, Лиленталь — 7 из 14, Смыслов — 7 из 15, Болеславский — 6,5 из 15.

(ТАСС)

### Третий полет в высокие широты Арктики

22 апреля в 19 часов 50 минут по московскому времени высокоширотная воздушная экспедиция покинула остров Врангеля. Самолет «СССР Н-169», пилотируемый И. И. Черевичным, в третий раз взял курс на север — в глубь Арктики. Черевичный получил задание совершить посадку на ледяном поле в районе 80 градуса северной широты и 170 градуса западной долготы (т. е. в западном полушарии). Участникам экспедиции предстоит провести еще ряд научных наблюдений.

23 апреля в 04 часа 05 минут самолет совершил посадку на льдину.

(ТАСС)

На отчетно-выборных собраниях первичных парторганизаций

### Коммунисты НСШ плохо участвуют в общественной жизни

Секретарь первичной партийной организации неполной средней школы поселка Ташино т. Шелыганова отчитывалась о своей работе за период с 3 января текущего года. За это время, говорит она, мы обсуждали материалы XVIII партийной конференции, итоги третьей четверти учебного года, ставились вопросы о работе комсомольской организации, о предмайском соревновании и другие.

Все коммунисты школы соревнуются. Каждый учитель-коммунист имеет успеваемость учащихся по своим предметам и по классам не ниже 90 процентов, значительно выше беспартийных учителей.

В школе неплохо поставлено дело с политическим воспитанием. Коммунисты вторично изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», закончено изучение уже 9 глав.

Партийная организация не оказывала достаточной помощи комсомольской и пионерской организациям. Мало помогала и профсоюзной организации.

Первой в прениях выступила т. Куст-Кислович.

— Наступает горячая пора — проверочные испытания, говорит она, а с подготовкой к ним не совсем благополучно. Учащиеся плохо готовятся к испытаниям. Неудовлетворительно работает пионерская организация, достаточного внимания ей мы не уделяем.

— Основное в нашей парторганизации, — говорит т. Касаткина, — борьба за высокую

успеваемость, за прочные знания учащихся. Партийная организация в этом имеет ряд недостатков. Далее она указала на неспаянность и разнородность в коллективе. Не на высоте в организации партийная дисциплина. О собраниях коммунисты извещаются в день созыва собрания.

Тов. Балаяв останавливался на слабом участии учителей в общественной работе. Мало учителя занимались ликвидацией неграмотности. Договора соцсоревнования не проверяются.

Тов. Немцов напомнил коммунистам о решении бюро райкома ВКП(б) в части повышения успеваемости в школе. Он отметил далее, что некоторые коммунисты плохо выполняют партийные поручения. Тов. Касаткина, например, была прикреплена к комсомольской организации, на собраниях организации она бывает редко. Партийные собрания проводятся недостаточно подготовленно, на них нет партийной принципиальности, вместо деловой работы часто проходят ничемные споры и т. д.

Тов. Гонтаров в своем выступлении подчеркнул, что коммунисты школы неплохо овладевают теорией марксизма-ленинизма, но эту теорию они не сочетают с практикой, не участвуют в общественной работе.

Собрание признало работу парторганизации удовлетворительной. Секретарем организации избрана тов. Куст-Кислович, заместителем — т. Немцов.

М. Х.

### Выполнить в срок взятые обязательства

Совещание финансовых работников и руководителей бюджетных комиссий сельсоветов, обсуждая итоги выполнения финансового плана за первый квартал, решило вступить в предмайское соревнование и взяло обязательства: к Первому мая план мобилизации средств второго квартала выполнить на 50 проц, ликвидировать недоимку по культсбору и самообложению, собрать не менее 70 проц. подоходного налога с колхозов и т. д.

На сегодня эти обязательства выполняются далеко недостаточно. За 20 дней апреля финансовый план по району выполнен на 20,7 процента. Если взять сельскую местность, то показатели еще ниже — 14,2 проц.

Финансовый актив села слабо занимается мобилизацией средств, темпы первого квартала не закрепил. Особенно неудовлетворительно работают по сбору средств финработники Кошелихинского, Успенского, Б. Макалемского сельсоветов, где выполнение квартального задания составляет 1—3 процента.

В некоторых сельсоветах работа по мобилизации средств проходит рывками. Например, по Нелейскому сельсовету за первую декаду собрано 3.100 рублей, за вторую всего 100 рублей или 0,6 проц. плана, тоже самое по Хозинскому и Шутиловскому сельсоветам.

До Первого мая — великого международного праздника трудящихся — осталось всего несколько дней. Чтобы выполнить в срок взятое обязательство, надо работать более энергично.

Н. Калашникова.

### Государственный экзамен сдать на „хорошо“ и „отлично“ — задача каждого школьника

В Уставе Всесоюзного ленинского комсомола записано, что каждый комсомолец обязан настойчиво овладевать знаниями, культурой, техникой. О выполнении этой ответственной задачи комсомольцы не должны забывать ни на одну минуту.

Через месяц начнутся проверочные испытания в школах. Школьные комсомольские организации и их руководители в подготовке к испытаниям и проведении их должны занять передовое место. Своим личным примером, конкретной помощью отстающим учащимся надо добиться того, чтобы учебный год был закончен с высокими показателями в успеваемости.

Те школьники, которые в течение всего учебного года занимались хорошо, кропотливо, упорно, с нетерпением ожидают время испытаний.

Комсомолка ученица Больше-Макалемской средней школы М. Бажутова (9 класс) весь учебный год училась хорошо. Сейчас она энергично готовится к проверочным испытаниям. «Я еще раз проверяю свои знания, повторяю пройденное, — говорит тов. Бажутова. — Дни

испытаний для меня явятся большим праздником. Я уверена, что зачеты сдам только на «отлично».

Прекрасный пример в учебе показывают некоторые комсомольцы Ташинской средней школы. Ученики 10 класса Борис Малов, Иван Аюткин, ученицы 9 класса Зоя Круженок, Юлия Локтева и ряд других имеют отличную оценку в учебе. В этом сказываются и результаты работы организаций ВЛКСМ в школе.

Однако итоги третьей четверти текущего учебного года показывают ряд существенных недостатков в работе школьных комсомольских организаций. Секретари некоторых организаций, увлекшись «достигнутыми успехами», не принимали решительных мер к тем комсомольцам, которые из четверти в четверть переходили с плохими отметками. Например, из числа комсомольцев Ташинской средней школы неуспевающих 7 человек. Секретарь организации тов. Мордовина ни разу не ставила вопроса об этих неуспевающих на собраниях. Она довольствовалась лишь их обе-

щаниями «исправимся», не изучала причин неуспеваемости, не действовала против лентяев и т. д.

Ряд комсомольцев не успевают в Кошелихинской НСШ. Молостов Ф., Абрамов В., Грачев Ф. и Морозова пропускают уроки, не готовят домашние задания, а комитет комсомола — примирился с этими нарушениями дисциплины.

В оставшееся время до проверочных испытаний надо напрячь усилия к тому, чтобы испытания прошли на высоком уровне. Чтобы ни один комсомолец не остался на второй год. Надо упорно заниматься повторением пройденного материала, не рывками, а систематически, каждый день.

Задача каждого комсомольца, каждого школьника — как можно лучше подготовиться к испытаниям и государственному экзамену сдать только на «хорошо» и «отлично», с честью выполнить свой долг перед Партией и Родиной.

Секретарь РК ВЛКСМ В. Новаев.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Переезд греческого правительства на остров Крит

Как передает агентство Рейтер из Афин, греческий король Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывает, что греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу.

(ТАСС)

### Прибытие Мацуока в Токио

22 апреля японский Министр Иностранных Дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был принят Императором Японии. Мацуока подробно доложил Императору о положении в Европе.

(ТАСС)

### Землетрясение в Мексике

По сообщениям американских агентств, 15 апреля в Мексике произошло сильнейшее за последние 11 лет землетрясение. В городе Мексико (столица страны) возникло несколько пожаров. Серьезно пострадали большие промышленные здания, некоторые из них сгорели. Повреждены жилые дома. В городе Колима разрушена половина всех домов. Имеется много убитых и раненых. Около города Колима произошло извержение вулкана, в результате которого загорелись леса.

(ТАСС)

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс, в результате землетрясения в Мексике насчитывается много жертв. В городе Туспан убито 100 и ранено 85 человек. В городе Колима из-под развалин извлечено 36 трупов. Число убитых в других городах еще не установлено.

(ТАСС)

### Поправка

В газете «Коммунар» за 23 апреля в отчете с собрания заводской парторганизации, в последнем абзаце, допущена неточность.

Заместителем секретаря избран не т. Ялышев, а т. Митряшев Н.

### Отв. редактор С. МЕНШИКОВ.

На строительство средней школы, в поселке Ташино, требуются плотники, каменщики, землекопы.

Желающие поступить на работу должны обращаться в стройконттору — Дом Советов, комната № 7.

Стройконттора.